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IgL ACARAU 
ATA DA 14° SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

• 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 17 (DEZESSETE) DIA DO MÊS DE ABRIL DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 09H37, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA CAPITÃO DIOGO LOPES 53, EM 
SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. 
COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSE' NACE'UO COUTO CRUZ, 
CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, MARIA MAÉVIA DE 
SOUSA MARIA, ERINEUZA FONTELES DA SILVA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOÃO 
PAULO DOS SANTOS, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE E O CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA. FALTOU AINDA JUSTIFICANDO SUA FALTA O VEREADOR PAULO MARIA 
SILVEIRA, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, JOSÉ ILSON DE ARAÚJO E O 
JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E 
APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, 
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

1° SECRETÁRIO: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

REQUERIMENTO N° 051/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DA ÁREA PORTUÁRIA DA COMUNIDADE DE ESPRAIADO; 

• REQUERIMENTO N° 052/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA O 
CONSERTO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA DA COMUNIDADE DE CROATA; 

MENSAGEM N° 018/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 020/2019 - ESTABELECE A LEI DAS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS (LDO) PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020; 
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PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES NACÉLIO 
CRUZ, JOÃO PAULO E EDSON BRANDÃO. 

REQUERIMENTO N° 052/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA O 
CONSERTO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA DA COMUNIDADE DE CROATA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e a c o m u n i d a d e já t inha 
passado n o v e dias sem o a b a s t e c i m e n t o d e água e a g o r a n o v a m e n t e está há 
c i n c o dias sem água. Então o mesmo p e d e q u e seja restabelecido r a p i d a m e n t e o 
a b a s t e c i m e n t o d e água, pois a c o m u n i d a d e está sofrendo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO c o m e n t a q u e não só C r o a t a , mas todas 
as c o m u n i d a d e s d o município necessitam d e água, pois é u m a necess idade 
básica. O ve reador a inda c o m e n t a q u e a c o m u n i d a d e d e v e está passando o q u e 
cons tantemente a c o m u n i d a d e d e Ilha dos Coqueiros passa q u e a g r a n d e 
d i f icu ldade é o a b a s t e c i m e n t o d e água, q u e há anos a c o m u n i d a d e v e m 
sonhando e m receber água e n c a n a d a e m suas casas. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e o a b a s t e c i m e n t o d e 
água é u m a das prioridades q u e o município d e v e dá, pr inc ipalmente por ser um 
b e m essencial à sobrevida d o ser h u m a n o . 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 019/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSE' NACE'UO 
COUTO CRUZ (PT) - ESTABELECEM NO ÂMBITO MUNICIPAL, OS TERMOS DA LEI 
FEDERAL N° 10.048/2000 E DECRETO FEDERAL N° 5.296/2004, QUE DISPÕE SOBRE A 
PRIORIDADE NO ATENDIMENTO ÀS PESSOAS PORTADORAS DE DEFICIÊNCIA, PESSOAS 
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PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 051/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DA ÁREA PORTUÁRIA DA COMUNIDADE DE ESPRAIADO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e conver sando c o m 
alguns moradores d a c o m u n i d a d e , eles re lataram a di f iculdades dos carros 
de ixarem o ge lo e c o m o também a questão d e tirar o p e s c a d o d o mar por não há 
u m a estrutura pra c h e g a r até os trapiches. O ve reador a inda d e s t a c a q u e os 
moradores re lataram q u e um t rap iche a inda foi fe i to u m a reforma, mas d e s t a c a 
q u e o mot ivo foi por o mesmo se tratar d e u m a pessoa q u e faz par te d a situação 
d o governo. Então o mesmo p e d e q u e seja feito manutenção nas estradas para 
melhorar o acesso aos trapiches e a recuperação d a áreaportuária. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a q u e todos sabem d a força d o setor pesqueiro no nosso municíoio 
o n d e trás renda e empregos para a população, então não p o d e m o s q u e nossos 
pescadores sofram por causa d e infraestrutura. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN p e d e u m a atenção especial por 
par te d a administração, pois a situação está c o m p l i c a d a , t a n t o no acesso q u a n t o 
na ret i rada d o p e s c a d o . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo d e s t a c a q u e o pescador é desvalor izado no município, pois não há 
invest imento na área d a pescar ia. O vereador a inda d e s t a c a q u e sempre viveu d a 
pesca, então sabe o q u a n t o os pescadores sofrem. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a q u e o Aranaú também passa pe la a mesma situação. O 
vereador a inda d e s t a c a q u e a maior renda d o município é o p e s c a d o , mas o 
invest imento no mesmo é p e q u e n o . 
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C O M TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), OS IDOSOS, AS GESTANTES, AS 
LACTANTES, AS PESSOAS ACOMPANHADAS POR CRIANÇAS DE COLO, OS OBESOS E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACE'UO CRUZ c o m e n t a q u e o projeto d e lei foi 
m o t i v a d o pela cobrança d e mães c o m criança d e a s p e c t o autista, então 
d e s t a c a q u e fez essas discussões c o m as mães para q u e esse projeto pudesse dá 
acess ibi l idade para pessoas c o m deficiência. O mesmo d e s t a c a q u e sabemos q u e 
já existe u m a lei federa l q u e a b r a n g e o a t e n d i m e n t o prioritário e m instituições 
federais, estudais e municipais, mas des taca q u e não t inha espec i f icamente u m a 
lei munic ipal q u e regulamentasse. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UM 2 c o m e n t a q u e não existia n e n h u m 
c u i d a d o e u m a fal ta d e c o n h e c i m e n t o c o m o autismo, pr inc ipa lmente aqu i no 
município, o n d e as mães t inham di f iculdades nos diagnórticos, nos atendimentos 
nos postos d e saúdes, d i f icu ldades na questão escolar, pois as mesmas não 
es tavam preparadas pe la a falta d e c o n h e c i m e n t o . O Presidente a i n d a d e s t a c a a 
importância d o p o d e r legislativo dá esse primeiro passode a j u d a e incent ivo, pois 
esse primeiro passo é para colher frutos junto c o m associação para os novos casos 
q u e p o d e r a m surgir. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR RAFAELA ARAÚJO c o m e n t a q u e é uma p a u t a muito 
interessante e q u e não dever ia ser c i t a d a , pois as pessoas dever iam ser cientes d e 
q u e essas pessoas m e r e c e m um a t e n d i m e n t o prioritário, mas sabemos q u e esse 
caminhar é difícil. A mesma c o m e n t a a inda q u e é impor tante des tacar q u e a lei 
federa l ela não impõe obr igato r iedade a esse a t e n d i m e n t o prioritário nos 
municípios, d i a n t e disso a necess idade d o ve reador ter apresentando o projeto, 
pois a lgumas pessoas d e v e m está se ques t ionando q u e essas pessoas d e 
portadoras d e deficiência já estão incluso nesse a t e n d i m e n t o por si só através d e 
u m a lei federa l . Então é muito impor tante q u e o município semanifeste e m 
algumas situações. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e imagina a 
di f iculdades q u e foi para se agrupar e ser ouvidas, então o mesmo parabeniza as 
mães por essa iniciat iva e também o vereador por formalizar esse projeto d e lei, 
assim abr indo caminhos para q u e as coisas possam ser a c i o n a d a s e agil izadas, 
pois c o m o professor a i n d a não sabe c o m o agir p a r a a judar essas pessoas c o m 
autismo, então é impor tante o preparo c o m os nossos professores para saber 
avançar nesse setor e saber c o m o lidar c o m essas crianças. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e t rabalha hoje na escola 
c o m o maior índice d o Município d e Acaraú c o m o laudo d e 27 alunos. O 
vereador c o m e n t a q u e é fantástica a forma q u e as pessoas são preparadas p a r a 
tratar esses casos. O vereador termina suas palavras p e d i n d o para subscrever o 
projeto. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e o autismo é uma 
síndrome q u e é muito difícil fazer seu diagnóstico, pois ele vai d o leve, m o d e r a d o e 
o severo, pr inc ipa lmente por si dá c o m características compor tamenta i s , pois u m a 
cirança q u e sofre d o autismo é di ferente d e u m a criança q u e sofre d e síndrome 
d e Down q u e á características especif ica na formação e no rosto, já o autismo 
não. O mesmo c o m e n t a q u e a criança c o m o autismo t e m d i f icu ldade d e 
re lac ionamento , pr inc ipalmente c o m outras crianças e até c o m os pais. O mesmo 
a inda c o m e n t a q u e os sitomas começam a p a r e c e r a partir dos dois anos d e 
i d a d e , mas a casos d e bebés q u a n d o não t e m o c o n t a t o visual c o m as mães, isso 
já p o d e ser um sinal q u e a criança t e m autismo. O mesmo c o m e n t a q u e é 
impor tante divulgar o autismo e pr inc ipa lmente informar os pais para q u e busquem 
seus direitos dos seus filhos pr inc ipalmente nas escolas, para não privalos d e u m a 
educação. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

O GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, I o ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 
palavras c o m e n t a n d o q u e entrou no site d o portal d a transparência d o município 
e se d e p a r o u c o m uma situação q u e hoje q u e m t o m a d e c o n t a d a iluminação 
pública d o município é a empresa F3 Elitrificações e, o mesmo d e s t a c a q u e essa 
empresa neste a n o já faturou 73.065 mil, l iquidou 273 mil e e m p e n h a d o já t e m 500 
mil para p a g a r d e serviço d e iluminação pública d o nosso município, mas d e s t a c a 
q u e não se ver t r a b a l h a d o sendo feito. O vereador a i n d a d e s t a c a q u e quinze dias 
atrás nesta casa d e leis foi not i f icado que a iluminação pública d a sede d o Distrito 
d e Juritianha seria restabelecida, mas até o exato m o m e n t o a iluminação se 
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encont ra d o mesmo jeito. O vereador c o m e n t a q u e é preciso q u e se venha um 
representante d a administração para está casa dá explicações a respeito d a 
iluminação pública d o município, quais os projetos e a o n d e vai se investir. O 
vereador c o m e n t a também a respeito d o transporte escolar, o mesmo d e s t a c a 
q u e alguns dias atrás fez um requer imento sobre o transporte que faz a rota 
Maracanã d e baixo/Croatá/Baixinha/Lagoa Dantas q u e estava p a r a d a . O mesmo 
d e s t a c a q u e a mesma retornou por apenas dois e n o v a m e n t e vol tou a parar o 
t rajeto. Então o mesmo p e d e q u e a mesma seja es tabe lec ida d e vez, pois não 
justifica ter u m a empresa q u e t e m um cont ra to l ic i tado para prestar serviço d e 
transporte escolar d o município e deixar as rotas f icarem paradas por dias. O 
vereador c o m e n t a também a respeito d a estrutura d o porto d e Espraiado. O 
mesmo c o m e n t a q u e os moradores só estão p e d i n d o q u e se faça manutenção 
das estradas p a r a q u e eles t e n h a m um melhor acesso aos t rapiches. O mesmo 
a inda c o m e n t a q u e a c o m u n i d a d e está c o m muita d i f icu ldade nesse período d e 
inverno o n d e algumas obras precisas d a atenção d o p o d e r público. O vereador 
termina suas palavras p e d i n d o q u e essas solicitações sejam acei tas e q u e o p o d e r 
público c o m e c e a pensar mais na população. 

O VEREADOR NACELIO CRUZ, 2 o ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 
palavras c o m e n t a n d o q u e part ic ipou d a conferência munic ipal d o idoso real izada 
no CVT. O mesmo c o m e n t a q u e nessas conferências a g e n t e p e r c e b e o q u e v e m 
a c o n t e c e n d o nas polit icas públicas d o município e, o mesmo d e s t a c a o q u e lhe 
c h a m o u atenção foi o ca lo r h u m a n o dos idosos t e m hoje, a motivação, mas o 
vereador c o m e n t a q u e lhe p r e o c u p a as condições q u e os idosos têm r e c e b i d o 
c o m a fa l ta das polit icas públicas d o município, pois fo ram eles q u e lutaram para 
nós e nossos filhos te rem esses melhores condições d e vidas hoje. 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO PEDE UMA PARTE c o m e n t a q u e essas conferências 
muitas p r e o c u p a m , pois a risco d e não ser mais realizadas. O mesmo c o m e n t a 
q u e espera q u e seja cumpr ido vários conselhos, inclusive muitas das conferências 
c o m decretos, pois é uma forma d a população part ic ipar. O mesmo d e s t a c a q u e 
era para c a d a vez está mais nós estarmos avançando, mas estamos r e t r o c e d e n d o 
c o m as medidas q u e o governo está fazendo. 

O VEREADOR NACELIO CRUZ RETOMA SUA FALA d e s t a c a q u e é dent ro das 
conferências q u e a g e n t e ver c o m o está as polit icas públicas. O mesmo c o m e n t a 
estava conver sando c o m a diretora d o abr igo d o município e se e m o c i o n o u pe la 
a forma q u e a mesma fa lava sobre as crianças d o abr igo. Então o mesmo gostaria 
d e realizar u m a comissão c o m alguns vereadores para visitar o abr igo e assim 
trazer as coisas para esta casa d e leis o q u e é preciso melhorar. O ve reador 
c o m e n t a também q u e dia 14 d e abril na c o m u n i d a d e d e Buriti realizou a segunda 
feira cultural o n d e houve várias apresentações culturais dos moradores e 
conv idados e, d e s t a c a q u e a terceira feira cultural irá ser real izada no dia 12 d e 
maio. O ve reador termina suas palavras c o m e n t a q u e esteve formatura alusiva d o 
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dia d o exército brasileiro que foi real izada na Escola Francisca Silveira c o m a 
participação d e várias autor idades municipais e populares. 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO, 3 o ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 
palavras c o m e n t a n d o sobre alguns problemas q u e v e m a c o n t e c e n d o no Distrito 
d e Aranaú, c o m e n t a q u e os mesmo já fo ram relatados, mas q u e a inda estão 
a c o n t e c e n d o . O mesmo c o m e n t a que um dos problemas é c o m relação à 
ambulância, q u e a mesma estava sendo cor r iquei ramente d e s l o c a d a para Sobral 
e Fortaleza e assim de ixando o distrito c o m a fa l ta d e assistências para os 
pacientes , inclusive foi c o l o c a d o que nesses casos fosse substituído c o m outro 
veiculo para suprir a ausência d a ambulância. Então o mesmo p e d e q u e a 
secretaria d e saúde crie u m a alternat iva para essa situação, pois o distrito não 
p o d e f icar sem assistência d e um veículo. O ve reador c o m e n t a q u e o outro 
transtorno d o distrito é a respeito d o transporte escolar q u e leva os alunos d a 
região d e Barrinha d e C ima está q u e b r a n d o c o n s t a n t e m e n t e fazendo q u e os 
alunos precisem encont rar outro meio d e vir para au la, mas muitos das vezes não 
e n c o n t r a m esse meio, fazendo q u e sejam pre judicados. Então o mesmo p e d e 
para q u e a secretaria d e transporte junto c o m a secretaria d e educação t o m e 
a l g u m a m e d i d a . O vereador c o m e n t a também sobre a audiência q u e será 
real izada nesta casa d e lei sobre a reforma d a previdência. O mesmo d e s t a c a q u e 
a mesma está sendo a d i a d a por fa l ta d e palest rante, mas d e s t a c a q u e a mesma 
foi m a r c a d a para o dia 03 (Três) d e maio . O mesmo d e s t a c a q u e essa audiência é 
para t ratar d e várias medidas q u e estão sendo t o m a d a e c o m isso a população 
precisa se interar, pois é a hora d e ver quais os d e p u t a d o s e senadores q u e irão 
votar a favor d a reforma. O vereador a inda suas palavras c o m e n t a n d o q u e já 
a c a b o u o período das c a m p a n h a s , então faz um a p e l o para a população e veja 
o q u e está a c o n t e c e n d o , pois o q u e está e m j o g o é o futuro d o nosso país. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 
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DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 26 DE ABRIL DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO 
MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE EDINILTON 
LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 12:13H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 17 (DEZESSETE) DIA DO MÊS DE 
ABRIL DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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